

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

№ 102 (2344) | Суббота, 24 мая 1958 г. | Цена 15 коп.

ГОЛОС РАБСЕЛЬКОРА

В наше время трудно представить человека, не интересующегося производственной и общественной жизнью коллектива предприятия или колхоза. О достижениях передовиков производства, внедрении новых механизмов, приемах труда, о недостатках в работе люди узнают из заметок, корреспонденции, публикуемых на страницах районной газеты, авторами которых являются рабочие и сельские корреспонденты.

Голос рабселькора — это голос общественности. Рабселькоры — выразители общественного мнения. На большинство публикуемых материалов рабочие, служащие, колхозники живо реагируют. Информации, корреспонденции, статьи рабселькоров помогают им в выполнении и перевыполнении производственных планов, нацеливают на устранение недостатков.

С интересом, например, были встречены читателями статьи начальника производственно-технического отдела газосланцевого завода т. Конищева на технические темы, об использовании сланцев в химической промышленности и другие. После опубликования 5 февраля корреспонденции рабкора шофера Сланцевской автотранспортной конторы т. Шлюшенкова, в которой поднимался вопрос о бережном расходовании строительных материалов, редакция получила и опубликовала несколько писем рабкоров и читателей. В них они рассказывали о борьбе за экономию материалов на других предприятиях.

26 февраля в газете «Знамя труда» была опубликована корреспонденция электрослесаря шахты № 2 рабкора т. Панатос под заголовком «Улучшить диетическое питание». В ней сообщалось, что работники ОРСа треста «Ленинградсланец» плохо заботятся о питании шахтеров. Эта корреспонденция сыграла положительную роль. В столовой № 4, где питаются горняки шахты № 2, появились разнообразные горячие блюда. Они стали лучше, вкуснее готовиться. Буфет пополнился различными бутербродами, в витринах его появились яички, яблоки.

Самые различные вопросы поднимают в своих заметках рабселькоры. Их правдивые выступления попадают в точку. Как правило, те люди, о положительном опыте работы которых рассказывают рабселькоры, стремятся совершенствовать свое мастерство, добиваться новых успехов. С них берут пример другие, по ним равняются. А те, кого рабселькоры критикуют, прикладывают усилия, чтобы быстрее изжить недостатки. Да иначе и быть не может! Советские люди работают в интересах общего дела. Борьба с недостатками — задача каждого человека.

К сожалению, не все еще руководители правильно понимают важную роль выступлений рабселькоров. Встречаются еще случаи, когда по критическим заметкам не принимаются должные меры. Так, 13 апреля была опубликована корреспонденция рабкора т. Никифоровой под заголовком «Бракоделы из ремстройконторы». В ней остро критиковалась плохая работа руководителей ремстройконторы, в частности, сообщалось о том, что некачественно отремонтирован жилой дом учителей в деревне Большие Поля. С тех пор прошло уже больше месяца, но со стороны исполкома горсовета ответа в редакцию не последовало о том, какие приняты меры для улучшения работы ремстройконторы.

В той же газете было опубликовано письмо рабкора под заголовком «На пусковых объектах треста № 31». В нем критиковались руководители строительного треста за то, что затягивают сооружение молодежного общежития для горняков шахты № 2. Секретарь партбюро треста № 31 т. Кравченко, которому послано это письмо для принятия мер, не ответил читателям, что же предпринимается для выправления положения на этой стройке.

Так относиться к выступлениям рабселькоров нельзя. Долг каждого руководителя — чутко прислушиваться к голосу общественности, к голосу рабочих и сельских корреспондентов.

Семеноводство многолетних трав

В этом году культурные долголетние пастбища в области создадут около 500 хозяйств. Общая площадь пастбищ превысит 22 тысячи гектаров. Чтобы успешно провести их залужение, отказаться от заюза семян многолетних трав из других областей и краев, каждый совхоз и колхоз должен иметь районированные семенники. Ныне такие семенники заложат 160 колхозов и 100 совхозов на 830 гектарах. Это позволит получить около 150 тонн посевного материала. Производство семенников

будет вестись в чистом посеве широкорядным способом, благодаря чему ускорится созревание семян. Сейчас колхозы и совхозы заканчивают подкормку прошлогодних посевов, а в конце мая начнется весеннее опыление их гексахлораном с помощью авиации. Оно будет проведено дважды.

Для разведения семенников отбраны наиболее эффективные и перспективные для Северо-Западной зоны кормовые травы: красный, белый и розовый клевера, овсяница луговая, тимopheвка, ежа сборная.

За ускоренное развитие химической промышленности

Пленум Ленинградского обкома КПСС

20 мая в Смольном состоялся пленум Ленинградского областного комитета КПСС. Заслушан и обсужден доклад первого секретаря обкома КПСС И. В. Спиридонова об итогах майского Пленума ЦК КПСС.

Докладчик и выступавшие в прениях горячо одобрили постановление Пленума ЦК КПСС, говорили, что оно является еще одним наглядным свидетельством неуклонной заботы партии о благе народа, об удовлетворении его насущных нужд.

Ораторы подчеркивали, что химическая промышленность Ленинграда по существу была создана в ходе индустриализации страны. Такие старые заводы, как Охтинский, основанный еще в 1715 году при Петре I, с кустарной отсталой техникой и незначительным выпуском продукции, за годы Советской власти превратился в крупнейший комбинат пластических масс, имеющий в своем составе ряд уникальных производств: полиэтилена, триацетатцеллюлозы, эпоксидных смол, специальных пленок для бесколочных стекол. Старейший в стране завод «Красный треугольник», созданный в 1860 году, представлял из себя мануфактурное производство галош, изготавливаемых по примитивной технологии. При Советской власти он развился и на его базе созданы пять крупных предприятий. Заново созданы заводы Шинный, Резиновых технических изделий. Их производство высоко механизировано и автоматизировано. Полностью изменил свое лицо кислотный тентелевский химический завод, ныне «Красный химик». Он превращен в крупнейшее в стране предприятие по выпуску реактивов, особенно чистых солей для монокристаллов, полупроводниковой техники и светосоставов. В годы первой пятилетки построены Невский химический завод, выпускающий ежегодно тысячи тонн суперфосфата, и другие.

— В настоящее время химическая промышленность Ленинградского экономического района, — сказал начальник Управления химической промышленности совнархоза И. Р. Барботин, — имеет предприятия различного производ-

ственного профиля с общим валовым выпуском продукции на несколько миллиардов рублей в год. Проведенная в 1957 году реорганизация управления промышленностью и строительством положительно сказалась и на работе химических заводов. Объем их производства во втором полугодии 1957 года по сравнению с первым полугодием увеличился на 4,7 процента. В 1958 году при общем росте объема производства химической промышленности на 7,9 процента против 1957 года отдельным ленинградским предприятиям предстоит увеличить выпуск продукции на 15 — 17 процентов.

Директор Охтинского химического комбината Е. Н. Яковлев, секретари райкомов КПСС: Калининского — В. Н. Бабкин, Ленинского — Ю. М. Соломонов и другие отмечали, что, несмотря на достигнутый уровень производства химической продукции, потребность народного хозяйства во многих видах далеко не удовлетворяется. Ленинград является родиной синтетического каучука. Но в результате косности руководителей химической промышленности производство его с большим опозданием стало переводиться с пищевого сырья на экономически более выгодное непищевое сырье — нефтяные газы.

В своем выступлении директор Ленинградского филиала научно-исследовательского института химического машиностроения Н. Н. Логинов указал, что одной из причин отставания в развитии новых отраслей химической промышленности является недостаточное количество химического оборудования и аппаратуры. Даже в таком крупнейшем экономическом районе, как Ленинградский, на выпуске оборудования для химической промышленности специализирован только один завод — «Металлист».

Председатель исполкома Лен-облсовета Н. И. Смирнов подчеркнул, какими сырьевыми ресурсами располагает Ленинградская область для развития химической промышленности. У нас есть все необходимое, сказал он, чтобы в ближайшие годы в несколько раз

увеличить объем продукции химической промышленности. Это даст возможность резко повысить выпуск тканей, одежды, обуви и других изделий народного потребления, а также полностью обеспечить сельское хозяйство минеральными удобрениями и ядохимикатами. Об огромной роли ленинградских ученых в осуществлении решений майского Пленума ЦК КПСС говорили директор Технологического института имени Леповета К. С. Евстропьев и профессор Ленинградского университета А. В. Сторонкин. Предстоит разработать технологические процессы и освоить опытное производство полиэтилена при низком и при высоком давлении. В качестве опытной базы для производства полиэтилена и эпоксидных смол будет использован Охтинский химкомбинат, а для отработки процессов производства стеклопластиков, полиэфирных смол и фторопластиков — завод слоистых пластиков. Ораторы отмечали, что в деятельности научно-исследовательских институтов и вузов имеется еще значительное отставание и, прежде всего, в области искусственных и синтетических волокон и пластических масс. В тематике институтов не выделяются главные проблемы, силы и средства распыляются по многочисленным, порой неактуальным темам.

Большое место на пленуме заняли вопросы подготовки инженерно-технических кадров для химической промышленности, пропаганды решений майского Пленума ЦК КПСС. Подчеркивалась необходимость сосредоточить внимание на всемерном ускорении выполнения намеченной программы по развитию производства и применения синтетических материалов.

Ленинградские коммунисты, горячо одобряя решения майского Пленума ЦК КПСС, заявили, что приложат все усилия к тому, чтобы обеспечить выполнение намеченного Центральным Комитетом партии плана ускоренного развития химической промышленности и внесут свой достойный вклад в осуществление этого плана.

(ЛенТАСС)

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Дружно идет работа

В колхозе «Обновленная земля», в третьей бригаде (деревня Местово), руководимой Е. Егоровым, завершена посадка картофеля. Здесь посажено его 12 гектаров.

Во второй бригаде (деревня Кривицы), руководимой А. Филипповым, также заканчивает-

ся посадка картофеля. Из плана 15 гектаров уже посажено 13 гектаров. На этой работе особенно отличаются комсомолки Нина Антипова, Ирина Филиппова, Таня Ефимова и другие. Они стараются быстрее завершить посадку картофеля и приступить к севу кукурузы.

За высокий урожай картофеля

В четвертой бригаде колхоза «Май», расположенной в деревне Большие Поля, колхозники стремятся получить урожай картофеля не менее 125 центнеров с гектара. Для этого они вывезли навоза под эту культуру по 30 тонн на каждый гектар. Сейчас с большим трудовым подъемом производятся

посадка его. С помощью горняков шахты № 1 за 6 дней посажено клубней на 31 гектаре при плане 35 гектаров.

Особенно отличаются в труде колхозники В. Федоров, Г. Данилов, Е. Васильев, А. Волков и А. Никитина. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Каждый час на счету

В авангарде борцов за быстрое завершение сева — по-прежнему идут колхозники и механизаторы сельхозартели «Путь к коммунизму». Производству кормов они уделяют первостепенное внимание. На 23 мая здесь посеяно 8 гектаров подсолнечника на силос из 15 по плану. 14 гектаров лучших земель полеводы наметили занять брьюквой. Около 8 гектаров этой ценной кормовой культуры уже посеяно.

Одновременно с севом кормовых культур труженики полей завершают посадку картофеля и высадку овощей в открытый грунт. Полным ходом идут и другие посевные работы.

Н. НИКОЛАЕВ.

БЫСТРЕЕ И ОРГАНИЗОВАННЕЕ ПРОВЕСТИ СЕВ

Исторические решения партии и правительства о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций умножают возможности успешно, на высоком агротехническом уровне провести весенний сев и тем самым заложить прочную основу для увеличения производства продуктов земледелия и животноводства.

Резкое отставание темпов в проведении весенних полевых работ, вызванное запоздалой весной и неустойчивой погодой, требует сейчас от каждого механизатора, от всех колхозников и рабочих совхозов исключительно высокой организованности и самоотверженного труда, чтобы обеспечить высокопроизводительную работу каждого трактора и посевного агрегата, резко повысить темпы сева, строго соблюдая агротехнические правила при подготовке почвы, внесении удобрений, проведении посевных и посадочных работ.

Необходимо, чтобы все механизаторы, колхозники и рабочие совхозов ежедневно на севе выполняли и перевыполняли нормы. Следует повсеместно применять двухсменную работу тракторов и других машин, вести сев в течение всего светового дня.

Особое внимание должно быть обращено на организацию четкого технического и хозяйственного обслуживания агрегатов, чтобы избежать малейших простоев машин. Правильное комплектование посевных агрегатов, своевременный подвоз горючего, обеспечение бригад запасными частями, четкая работа передвижных мастерских, создание хороших бытовых условий для механизаторов — все это должно быть под постоянным контролем руководителей и специалистов каждого хозяйства.

Колхозы и совхозы нашей области имеют все возможности сделать нынешнюю весну весной высокой агротехники. Отрадно отметить работу тружеников сельского хозяйства Сланцевского района, которые закончили сев зерновых культур, произвели подкормку всех озимых и клеверов. Организованно ведут сев колхозники сельхозартела «Новая жизнь» Лужского района. Председатель правления тридцатитысячник И. И. Максимов оперативно руководит работой. Приобретенная колхозом техника используется высокопроизводительно.

К сожалению, таких темпов в проведении весенних полевых работ многие колхозы и совхозы еще не набрали. Так, в сельхозартеле «Красный Октябрь» Лужского района пытались проводить сев на семенном участке сеялкой без сошников, планировалась посадка картофеля на невспаханной площади, ограничиваясь только дискованием. В колхозе имени Красной Армии этого же района на площади 20 гектаров решено сажать картофель без внесения удобрений. Подобные факты имеются и в других районах. Не лишая еще вредная практика высева некондиционных семян, в ряде хозяйств недооцениваются метод предпосевного воздушно-светового обогрева семян, квадратно-гнездо-

*
А. ДРЫГИН,
заместитель председателя
исполкома областного Совета
*

вая посадка картофеля, узкорядный и перекрестный сев зерновых, прикатывание посевов. Надо принять меры к тому, чтобы в каждом хозяйстве все площади засеивались только доброкачественными семенами при строжайшем соблюдении полноценных норм высева. Самого серьезного внимания руководителей и специалистов колхозов и совхозов требуют вопросы рационального использования удобрений.

Необходимо покончить с недооценкой применения туковых сеялок и организовать их работу в течение всего светового дня, чтобы добиться равномерного расхода удобрений перед посевом, и быстрее производить последующую подкормку яровых зерновых культур, особенно семенных участков.

На посадке рассадочных овощных культур следует полнее использовать рассадно-посадочные машины.

Труженики сельского хозяйства призваны выращивать для населения Ленинграда и области как можно больше ранних овощей и картофеля. Поэтому нужно полностью использовать парниковое хозяйство. Освобождающиеся после высаживания рассады парники должны немедленно заниматься для выращивания ранних огурцов и помидоров. Чтобы вырастить ранние овощи и картофель при запоздалой и холодной весне, необходимо посадить их как можно быстрее и организовать хороший уход, произвести многократные подкормки, а на овощных участках — поливы. Требуется также быстрее закончить посадку садов и ягодников, навести полный порядок в существующих садах. К этой работе следует больше привлечь молодежь и школьников.

Критически оценивая нашу слабую работу по повышению культуры земледелия в 1957 году, вследствие чего большинство колхозов и совхозов области закончили зимовку скота в исключительно трудных условиях при явном недостатке грубых и сочных кормов и допустило резкое снижение улитанности и продуктивности скота, мы должны, начиная с весеннего сева, упорно и настойчиво решать главную задачу земледелия — повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Для этого надо использовать разработанный Северо-Западным научно-исследовательским институтом сельского хозяйства материал по системе агротехнических, зоотехнических и организационных мероприятий, направленных на увеличение производства сельскохозяйственной продукции со 100 гектаров земельных угодий. В этом материале обобщены передовой опыт колхозно-совхозного производства и рекомендации научно-исследовательских учреждений. Специалисты сельского хозяйства вместе с руководителями колхозов и совхозов должны разобрататься с севооборотами, обоснованно разработать и внедрять в каждом колхозе и совхозе агрономически и экономически целесообразное чередование культур.

В каждом колхозе и совхозе коренным образом должно быть изменено отношение к известкованию и удобрению полей, наведен порядок в семеноводстве. По примеру передовых хозяйств области необходимо шире внедрять занятые пары, расширять посевы кормовых культур и закладку культурных настигов, добиваясь наиболее полного использования всех земельных угодий. Следует с большей настойчивостью проводить мелиоративные и культурно-технические работы, осваивать новые земли, в первую очередь высокоплодородные торфяники, повсеместно организовать заготовку и компостирование торфа.

Одним из основных условий дальнейшего увеличения поголовья всех видов скота и повышения его продуктивности является укрепление кормовой базы, главным образом за счет расширения посевов и повышения урожайности кукурузы, клевера, вико-овсяной и бобово-овсяной смесей, картофеля, корнеплодов и кормовой капусты. Надо как можно быстрее закончить подкормку всех посевов озимых культур и многолетних трав на участках, отведенных для зеленого конвейера.

Учитывая недостаток в ряде хозяйств семян клевера и низкие урожаи сена сеяных трав, мы должны особое внимание уделить севу семян многолетних трав.

Чтобы повысить продуктивность коров, необходимо, начиная с июня до поздней осени, обеспечить обильную зеленую подкормку молочного стада и заготовить на зимний период не менее 25 центнеров грубых кормов на каждую голову и по 7 — 8 тонн силоса и 2 — 3 тонны корнеплодов на каждую корову.

Интересы получения высокого урожая требуют самой непримиримой борьбы с малейшими нарушениями агротехники, контроля за качеством посевных работ. Надо восстановить в каждом колхозе практику назначения опытных колхозников контролерами по качеству сева и проведению последующих работ по уходу за посевами и уборке урожая.

Борьбу за дальнейший подъем культуры земледелия, за получение высокого урожая всех сельскохозяйственных культур, за создание прочной кормовой базы в колхозах и совхозах призваны возглавить агрономы и другие специалисты сельского хозяйства.

Надо добиваться повышения производительности труда, снижения затрат на единицу продукции. Большая роль в этом принадлежит инспекторским группам при исполкомах райсоветов. Они должны совместно со специалистами и руководителями колхозов и совхозов добиваться быстрее завершения сева при высоком качестве полевых работ, хорошо организовать уход за посевами, вырастить высокий урожай и убрать его без потерь.

Организованно и в сжатые сроки провести весенний сев, вырастить высокий урожай на всех площадях — такова сейчас главная задача тружеников сельского хозяйства.



Стремясь обеспечить бесперебойную работу предприятия и этим самым создать условия для досрочного выполнения производственного задания, на сортировке шахты имени С. М. Кирова самоотверженно трудится коллектив комсомольско-молодежной смены, руководимый Анной Ковалевской. В предмайском соревновании этот коллектив занял второе место и был награжден Почвальной грамотой райкома ВЛКСМ.

Молодые работницы смены продолжают хорошо трудиться. После работы они весело проводят свой досуг, идут в красный уголок шахты или в клуб горняков. В один из майских дней вместе с начальником смены А. Ковалевской они пришли в клуб и сфотографировались у его входа.

На снимке: члены комсомольско-молодежной смены сортировки шахты имени С. М. Кирова (слева направо) А. Родионова, А. Афанасьева, Л. Савельева, А. Ковалевская, Г. Марычева, Л. Дементьева, Г. Алушина и Г. Морякова.

Фото И. Баранова.

ПРАЗДНИК ПИОНЕРОВ

Холодная погода не помешала пионерам собраться дружной семьей, чтобы отметить 36-летие пионерской организации имени В. И. Ленина. Под звуки пионерские колонны подходили к площади у клуба «Шахтер» и занимали свои места. Ровно в 11 часов начался парад. Дружины одна за другой двинулись по улице Свердлова к памятнику В. И. Ленину. Впереди всех — знаменосец с Красным знаменем районной пионерской организации и ассистенты. Оркестр играет марш.

Первой колонной шла дружина Сланцевской средней школы № 1. Ребята несли флаги союзных республик.

Пионеры средней школы № 9 немало потрудились, пофантазировали, чтобы показать наглядно промышленность нашей страны. Самым замечательным у них было — это макет электростанции.

Идет дружина средней школы № 3. Она символизирует мир. Пионеры несут голубей, эмблемы фестивалей, флаги, лозунги. Все это сделали юные ленинцы своими руками.

Своеобразно и интересно была оформлена колонна Попковогорской семилетней школы. Юннаты этой школы демонстрировали результаты своих трудов. Издали колонна выглядела движущимся зеленым ковром.

Чудесной была и колонна средней школы № 4. О сланной совет-

ской молодежи и ее боевых дел говорил оформление дружины.

У памятника В. И. Ленину председатель сводной дружины Зина Лунис отдает рапорт секретарю райкома комсомола. Звучат слова: «Юные ленинцы, к борьбе за дело Коммунистической партии будьте готовы!». В ответ раздается громкое «Всегда готовы!». Звучит переключка горнистов. Пионеры ставят к подножию памятника живые цветы.

Дождь помешал ребятам провести спортивный праздник на стадионе. Пришлось отказаться от костра.

После торжества пионеры просмотрели кинокартину «Мать» и заключительный концерт художественной самодеятельности.

На празднике были подведены итоги соревнования в честь 40-летия ВЛКСМ. Звание «Лучшая дружина района» получила дружина средней школы № 1. Совет пионеров вручил им Красное знамя районной пионерской организации.

Второе место заняла дружина средней школы № 4. Она награждена Почвальной грамотой райкома комсомола.

Почвальной грамотой райкома комсомола также награждена дружина Леонтьевской семилетней школы.

За активное участие в общественно-полезной работе коллектива и отдельные пионеры получили ценные подарки.

НАГРАЖДЕНИЕ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ

Уборщица Демешкинской начальной школы Лидия Ивановна Федорова родила и воспитала восемь детей. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР многодетная мать награждена орденом «Материнская слава II степени».

В семье работницы автобусного парка Сланцевской автотранспортной конторы Нины Николаевны Балабановой семь детей. Она награждена орденом «Материнская слава III степени».

Медалью материнства II степени награждены матери, родившие и воспитавшие по 5 детей. Это — домохозяйка Анна Федоровна Большакова, Тамара Косьяновна Васильева, Зинаида Михайловна Прохорова, колхозница сельхозартела имени Калинина Адела Ковалевна Сибуль.

Р. БОНДАРЕВА,
заведующая районным
отделом социального
обеспечения.

ВОТ О ЧЕМ ПИШУТ НАШИ рабочие и сельские корреспонденты

Наш товарищ Николай Андреев

Несколько лет назад из рядов Советской Армии на шахту № 1 вернулся старшина роты Николай Андреев. Многие горняки знают его как одного из лучших производителей, работающего сейчас переносчиком транспортеров.

Николай Андреев всегда с людьми. Любит он рабочий народ. Он научил своей профессии не один десяток людей. Его ученики П. Удальцов, В. Климов, А. Влатов и многие другие, как говорят, добром вспоминают своего наставника.

Николай Андреев выполняет задания не ниже как на 170 процентов. Бывает, когда в течение месяца работает за двоих. Зато и заработок у него приличный — 3.500—4.000 рублей.

Начальник участка т. Рожков, где трудится переносчик Николай Андреев, говорит:

— Наш коллектив гордится тов. Андреевым. Он хорошо и быстро отводит рабочее место для нава-тоотбойщиков.

Такую же оценку переносчику Андрееву дают председатель шахткома профсоюзного комитета тов. Мишин и другие работники.

— Переносчик Николай Андреев, — говорит т. Мишин, — постоянный «Мастер угля». Это звание он носит дольше всех. Портрет Андреева помещен на шахтной Доске почета.

Николай Андреев принимает активное участие в общественной работе. Коллектив бригады избрал его профгруппоргом. И с этим поручением Николай хорошо справляется. Он постоянно разъясняет роль советских профсоюзов, добивается, чтобы в бригаде все члены профсоюза участвовали в общественной работе, регулярно уплачивали членские взносы.

— С шахтой сроднился я, — говорит т. Андреев. — Я рад, что тружусь в большой советской рабочей семье, что о нас постоянно заботятся Коммунистическая партия и Советское правительство.

Н. ШАЙДУЛИН,
горняк шахты № 1.

У культурного очага — бескультурье

Уже несколько месяцев назад в поселке шахты № 1 закончилась реконструкция клуба. Однако до сих пор не выполнены работы по наружному благоустройству. Здание клуба имеет неприглядный вид. Оно не оштукатурено и не покрашено. Сметой предусматривалось заасфальтировать площадку возле клуба, территорию культурного очага обнести штакетным забором. Но ничего этого не сделано. И вот из-за этого сейчас нельзя производить посадку деревьев и декоративных кустов, посеять цветов, открыть танцевальную площадку, где бы трудящиеся могли отдыхать на свежем воздухе, поиграть в шахматы, шашки, домино, почитать газету, журнал.

И все это нельзя осуществить лишь потому, что т. Гребенюк и другие руководители строительного управления № 6 оставили память о себе, не закончили работ по реконструкции клуба. И страшно, что они теперь отделяются одними обещаниями, но практически ничего не предпринимают. Посетители клуба — шахтеры говорят:

— Известное дело, Гребенюк работает по принципу «тяп-ляп», не доводит дело до конца.

Горняки шахты № 1 ждут от руководства строительным управлением № 6 и отдела капитального строительства треста «Ленинградсланец», что работы по достройке клуба будут в ближайшее время завершены. Это позволит правлению клуба и в целом профсоюзной организации шахты лучше организовать культурное обслуживание трудящихся.

Ю. ГАГАЕВ,
председатель правления
клуба шахты № 1.

НА КОЛХОЗНЫХ СТРОЙКАХ

Высокие социалистические обязательства по производству мяса, молока и других продуктов животноводства приняли на себя и колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму». Они отчетливо сознают, что успешно решить эту задачу нельзя без наличия добротных помещений для скота. Вот почему председатель правления артели тов. Винокуров и все колхозники проявляют большую заботу о развертывании строительства в колхозе.

Сейчас в колхозе в различных местах видны штабеля строевого леса. Его за период зимы заготовлено и вывезено около 700 кубометров. Колхозная строительная бригада, в которую входят Александр Кутилин, Сергей Солнцев, Иван Голосов, Петр Вишняков и другие, за короткий срок построила птичник около деревни

Загрявье. В новом птичнике размещено 1.500 цыплят.

Строители взяли обязательство и 1 сентября этого года закончить сооружение свинарника, который, кстати сказать, прежним составом правления артели «строился» свыше двух лет.

В плане строительства на 1958 год предусмотрено сооружение в колхозе из местных материалов коровника в деревне Радовель, завершение отделки колхозного клуба.

Судя по тому, как взялись за работу правление колхоза и строительная бригада, можно с уверенностью сказать, что задача по обеспечению колхоза необходимыми производственными и культурно-бытовыми зданиями будет успешно решена.

Г. ЖУРАВЛЕВА,
почтальон колхоза
«Путь к коммунизму».

У сланцевских железнодорожников

Закрепляя и развивая успехи, достигнутые в предмайском социалистическом соревновании, коллектив железнодорожников станции Сланцы борется за улучшение эксплуатационной работы и культурное обслуживание пассажиров. Так, в первой половине мая сланцевские железнодорожники сверх плана погрузили 18 вагонов и разгрузили 23 вагонов. Простой вагонов под грузowymi перациями сокращен на 0,7 часа ротив плана.

проводит большую работу по благоустройству территории вокруг нового вокзала. Он своими силами заготовил и посадил до четырехсот декоративных растений.

Руководство Ленинград-Балтийского отделения Октябрьской железной дороги отдельным работникам станции Сланцы объявило благодарности и выдало денежные премии, среди них — дежурному по станции В. Дмитриеву, старшему весовщику А. Савельеву и др.

А. РУДИЮН,
работник ст. Сланцы.

Бюрократизм Александрова мешает нам ритмично работать

Практика подтверждает, что где ответственные руководители чутко прислушиваются к голосу трудящихся, систематически бывают на рабочих местах, там успешно решаются стоящие задачи. К сожалению, среди отдельной части ответственных проявляется бюрократический метод руководства. В одном подобном случае я и хочу рассказать в этой заметке. Машинопрокатная база треста № 40 (начальник Е. А. Александров) до недавнего времени находилась в ведении строительного треста № 31. В то время просьбы т. Александрову о выделении механизмов, хотя и с трудом, все же получали свое разрешение. После передачи машинопрокатной базы в трест № 40, который базируется в другом городе, т. Александров стал невнимателен к организациям, которые в какой-то мере зависимы от базы. Приведу конкретный пример.

Первоначально т. Александров отребовал представить ему план работ, которые должны выполняться тяжелыми механизмами. Это вполне правильное решение вопроса. Затем он попросил план размещения механизмов. Мы предложили, что после этого будем регулярно получать механизмы. Но этого не произошло. В результате наш карьер не стал удовлетворять потребности комбината производственных предприятий.

Нам известно, что машинопрокатная база получила дополнительно тяжелые механизмы, но они используются по-прежнему по принципу — как заблагорассудится т. Александрову.

По заключениям лаборатории, железобетонные изделия получают высокой прочности из щебня, приготовленного из бутовой плиты, добываемой в сланцевском карьере. Однако вскрышные работы из-за различных неурядиц с механизмами в прокатной базе в минувшем году не были произведены. Не делается этого и сейчас по вине т. Александрова. Тов. Александрову должно быть ясно, что для нормальной работы комбината подсобных предприятий треста № 31, выпуска хорошего железобетона и товарного бетона нужен качественный бут. Для этого необходимо снять 20—25 тысяч кубометров грунта на бутовом карьере, а затем производить периодическую зачистку забоев. Инициативу комбинат подсобных предприятий дал заявкам машинопрокатной базе произвести вскрышу карьера в объеме пяти тысяч кубометров грунта и сделать зачистку забоев. Но т. Александров не выполнил этих работ. И не выполнил их не потому, что не хватило механизмов, а из-за личных побуждений: хочу дам, хочу не дам механизмы, возмнив себя удельным князьком.

19 мая главный инженер комбината подсобных предприятий тов. Повальский просил у т. Александрова выделить бульдозер на один-два дня, чтобы произвести в карьере зачистку забоев. Но на эту просьбу начальник машинопрокатной базы ответил так:

— Выгони своих рабочих из помещения, где они отдыхают и принимают пищу, предоставь это помещение в мое распоряжение, и тогда я дам бульдозер. Не сделаю этого — машину не дам.

Эта глупая, бюрократическая затея Александрова отрицательно сказалась на ходе выполнения плана строительным трестом.

Не помог нам решить вопрос с механизмами и главный инженер строительного треста № 31 т. Костюков, который может оказать влияние на т. Александрова. На партийном собрании в комбинате подсобных предприятий инженер т. Костюков обещал воздействовать на Александрова, чтобы он выделил бульдозер в бутовый карьер. Но свое слово т. Костюков не сдержал.

Хочется верить, что партийное бюро строительного треста № 31 накажет коммуниста т. Александрова за его бюрократическое отношение к нуждам комбината подсобных предприятий и самоуправство в использовании механизмов.

М. ХАЙКИН,
начальник карьера.

Расширяется ассортимент, улучшается качество продукции

Коллектив Сланцевского хлебокомбината, вступив в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, активно борется за рост производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции. В этой борьбе уже достигнуты немалые результаты. Производственный план четырехмесяцев коллективом перевыполнен, снижен брак. Освоено и внедрено в производство несколько новых сортов хлебобулочных изделий. В торговую сеть теперь в больших количествах поступают такие изделия, как городская булка, Выборгская сдоба, карельский хлеб, домашний хлеб первого сорта, ванильный и сахарные баранки и др. Увеличена выпечка изделий из муки первого и высшего сортов. Так, например, в апреле текущего года на изделия высшего сорта пошло около 18 тонн муки. Расход муки высшего сорта увеличился почти в три раза в сравнении с декабрем прошлого года.

За счет правильного распределения сырья, повышения производительности мастерства работни-

ков, увеличения ассортимента изделий, сокращения общезаводских расходов, экономного расходования топлива и электроэнергии коллектив комбината снизил себестоимость продукции и только за первый квартал имеет 25 тысяч рублей прибыли.

В соревновании впереди других идут бригады, которыми руководят М. Терентьева и А. Мамаева. Члены этих бригад — пекари Егорова, Андреева, Григорьева, Ильина, Семенова, тестодел Никитина, подсобница Марусик, слесарь Власов и другие выполняют сменные нормы на 150—160 процентов.

Большую заботу о расширении ассортимента хлебобулочных изделий и улучшении их качества проявляет молодой инженер комбината Н. Я. Короткова. Она настойчиво передает свои знания работникам, занимающимся производством продукции.

Коллектив комбината принял социалистическое обязательство — годовой план по выпуску продукции выполнить к 20 декабря.

С. ВИНТОВКИНА,
работница хлебокомбината.

Ненужная затея

Замечательные, удобные автобусы ввело Управление автотранспорта на маршруте Ленинград — Сланцы — Ленинград. Автобусы мягкие. В них светло. И в дороге просто не замечаешь, как проходит время.

Но в этом хорошем мероприятии не обошлось без безобразий. Кассиры автобусной станции в Больших Лучках не продают билеты на лучшие места автобусов №№ 1, 2, и 4, ссылаясь на то, что эти места забронированы какой-то организацией для «деловых» и «оперативных» работников. В результате этого билеты на лучшие места автобусов остаются непроданными и часто пустуют. В отдельных слу-

чаях они продаются в Кингисеппе или в Больших Лучках за несколько минут до отхода автобусов. В то же время другие пассажиры лишены возможности воспользоваться этими удобными местами.

Мне кажется, пора прекратить это совершенно ненужное бронирование лучших мест автобусов и дать возможность всему населению города Сланцы пользоваться ими.

Н. ШИМАРАЕВ,
инженер теплотехстанции.

*Полоса сделана
по письмам рабселькоров.*



Москва. Закончилась велогонка мира по маршруту Варшава — Берлин — Прага. Первое место завоевали советские спортсмены.

На Центральном стадионе имени В. И. Ленина команда-победительница совершила круг почета.

На снимке: команда Советского Союза — победительница велогонки.

Фотохроника ТАСС

БОЛЬШОЙ РАЗГОВОР

Заметки участника Ленинградской областной конференции молодых писателей

Уж очень заманчивым мне казалось попасть на областную конференцию молодых писателей, встретиться со старыми мастерами художественного слова и с начинающими писателями. И вот я в Ленинграде, на семинаре прозаиков, которым руководят писатели М. В. Ланской, М. А. Шургин, П. И. Петунии, критик А. И. Павловский. В комнате тишина. Молодой очеркист из Гатчины А. Алексеев только что прочел очерк. Что ему сказать? Перед глазами, словно живая девушка-электросварщица, о делах которой поведал автор. Героиня очерка нам пришлось по душе. Правдиво и просто, без выкрутасов, интересно рассказывает автор о судьбе девушки-строителя.

— Вот это очерк! — выражая всеобщее восхищение, говорит товарищ из поселка Сосново Калякин и тут же советует автору: — Так держать, товарищ Алексеев!

— Да, так держать, — соглашается писатель Павел Петунии и, заметно оживившись, начинает рассказывать о достоинствах очерка.

После всеобщего одобрения очерк рекомендуется в сборник начинающих авторов области.

ФУТБОЛ

Команда „Нефтяник-1“ одержала победу

На стадионе «Нефтяник» 21 мая состоялись две товарищеские встречи по футболу. Игра команд «Нефтяник-1» и строительного треста № 31 протекала в быстром темпе. В первом тайме преимущество было на стороне команды строителей. После короткого отдыха футболисты газосланцевого завода взяли инициативу в свои руки и выиграли эту интересную встречу со счетом 4:3.

Хочется сделать несколько замечаний в адрес футболистов газосланцевого завода. Команда в целом неплохая, но игроки делают много лишних движений. Они не отработали еще передачу мяча, едутся при ударах по воротам, а главное — плохо следят за мячом и «протинником». Эти недостатки зачастую и приводят к проигрышу, как это было, например, 16 мая при встрече с командой шахты № 3.

Вторая встреча состоялась между командами «Кировец» и шахты № 2. Игра закончилась победой шахты.

Следует отметить, что футболисты команды «Кировец» играют грубо, толкаются, делают подножки. Особенно этим отличаются игроки под номерами 10, 7 и 4. Судье надо строже следить за соблюдением правил игры.

Н. ГАЛКИН.

Удаче товарища все рады: и мастер с Кировского завода Калинкин, успешно печатающий свои рассказы в многотиражной газете, и учитель Болконский из Волосова, чьи рассказы печатает районная газета, и литературный работник одной из газет Калякин, мечтающий стать крупным журналистом. Они видят в произведениях товарища по перу свой завтрашний день. Ведь при огромном желании стать настоящим писателем, упорным, настойчивым, обязательно придет мастерство, которым уже владеет Алексеев.

Разговор на семинаре помогает подняться нам, начинающим, еще на одну ступеньку, расширить литературный кругозор, больше видеть и знать, смелее вторгаться в жизнь.

В следующие дни мы обсудили рассказы врача из Кронштадта т. Оглы, ленинградца А. Я. Иванова. Особенный интерес вызвал рассказ Анатолия Яковлевича Иванова «Белое пятно». Автор, 24 года проработавший военным топографом, сам многое пережил, запаса богатых впечатлениями. В «Белом пятне» он искусно изображает эпизоды из дальневосточной жизни военных топографов, умело раскрывает характеры людей, взаимоотношения их. В группе мужественных, волевых топографов воспитывается малодуш-

ный Березин. «Герои», когда группа очутилась в исключительно трудных условиях, терять над собой волю, не верит в спасение товарищей. И вот пришлось терпеливо и настойчиво воспитывать его.

В коллективе не дадут пасть человеку, всегда окажут поддержку — уж так заведено у нас, советских людей, — вот идея рассказа Иванова. Участники семинара вместе с тем указывали, что рассказ требует доработки. Но автор и не отказывается от переделок, согласен с критическими замечаниями товарищей.

Да, большой разговор о мастерстве писателя много помог каждому из нас! И обрадовал, конечно. Мои стихи ленинградская поэтесса Наталья Грудинина порекомендовала в сборник. Борьба за интересы партии и народа — задача каждого из нас, молодых авторов.

Над копром звезда алеет ярко,
Под землей горячая пора:
Мы сегодня самой лучшей марки
Поднимаем сланец на-гора!

Так в жизни и в литературе. И чем острее будут отточены наши перья, тем успешнее мы поведем атаку на фронтах борьбы за коммунизм.

В. ПАПУШИН,
лесоспусчик шахты № 1.

НОВЫЕ КНИГИ

6858 килограммов молока от каждой коровы

Имя знатной доярки совхоза «Лесное» Героя Социалистического Труда М. Е. Южилкиной хорошо известно животноводам области. В прошлом году она получила от каждой коровы по 6858 килограммов молока. Мария Ефимовна уже 26 лет работает дояркой. За это время она надоила не менее 1.300 тысяч килограммов молока.

Своим опытом М. Е. Южилкина делится в выпущенной Лениздлом брошюре «6858 килограммов молока от каждой коровы». Знатный мастер животноводства рассказывает о продуктивности отдельных групп коров, уходе за животными, рабочем дне на ферме, кормлении в стойловый период и летом, племенной работе в совхозе. В брошюре приведены таблицы, характеризующие удоиность коров, в зависимости от лактации.

Важный резерв укрепления кормовой базы

Рост поголовья скота и повышение его продуктивности зависят прежде всего от состояния кормовой базы. Важным источником получения кормов служат природные кормовые угодья. Во многих колхозах площадь естественных сенокосов и пастбищ превосходит площадь пахотных земель. Однако из-за отсутствия ухода значитель-

ная часть их зарастает кустарниками, заболачивается. Естественные выгоны не обеспечивают в полной мере скот в течение лета зеленым кормом.

Как поднять продуктивность сенокосов и пастбищ? Ответ на этот вопрос дает брошюра Д. А. Иванова «Долголетние культурные пастбища». В брошюре подробно освещаются вопросы рационального использования пастбищ, ухода за ними, выращивания семян лугопастбищных трав. Приводятся данные, характеризующие экономическую эффективность культурных пастбищ. В опытных хозяйствах «Белогорки» суточный удой коров при содержании на культурных многолетних пастбищах без добавки других кормов составил 14—15 килограммов на голову.

Выгонка ягод

Так называется новая брошюра П. И. Эглиты, выпущенная Лениздлом. В ней рассказывается об уходе за земляникой, малиной и виноградом, излагается комплекс агротехнических мероприятий, обеспечивающих их высокую урожайность. Содержатся сведения о лучших сортах растений, подготовке их к выгонке, типах теплиц, сборе, упаковке и т. п. Специальная глава посвящена вредителям и болезням ягодных растений, борьбе с ними и мерам борьбы с ними. (Лениздлом)

Сводка

о ходе заготовок и закупок продуктов животноводства по колхозам района на 20 мая 1958 года (в процентах к плану первого полугодия)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Молоко	Мясо	Яйца	Шерсть
1	«Май»	81,5	94,3	91,5	68,1
2	«Шахтер»	77,6	118,9	97,9	101,1
3	«Восход»	77,5	75,4	70,5	11,6
4	Имени Ленина	73,5	39,2	80,1	50,6
5	«Обновленная земля»	71,8	71,5	36,2	84,3
6	Имени Ильича	65,6	77,3	135,5	39,1
7	Имени Калинина	55,8	22,5	73,0	50,8
8	«Путь к коммунизму»	50,3	18,0	48,9	53,8

ЗА РУБЕЖОМ

Положение во Франции

Выступление Пфлимлена в Совете республики

ПАРИЖ. (ТАСС). Председатель Совета министров Пфлимлен, выступив в Совете республики, заявил, что чрезвычайные полномочия, которыми облечено правительство для проведения своей политики в Алжире, переданы военным властям. Он вновь подчеркнул намерение правительства усилить военные действия в Алжире, а также восхвалял военных руководителей и, в частности, «лояльность» генерала Салана. Пфлимлен заявил, однако, что «некоторым мятежным элементам удалось проникнуть в комитет общественного спасения», созданные в Алжире.

Заявление генерала Салана

ПАРИЖ. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, командующий французскими войсками в Алжире генерал Салан выступил с речью, в которой восхвалял генерала Де Голля, изображая его как «спасителя». Салан приводил в своей речи высказывания генерала Де Голля на пресс-конференции, состоявшейся в Париже 19 мая.

Американское агентство о военном заговоре на юге Франции

НЬЮ-Йорк. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс распространило сообщение своего женевакого корреспондента о существовании на юге Франции мятежной подпольной организации, возглавляемой французским генералом Шассеном. Корреспондент агентства Юнайтед Пресс получил эти сведения от бельгийского журналиста Пьера Жюли, связанного с генералом Шассеном. Жюли заявил, что этот

комитет общественного спасения», который намерен вести борьбу до тех пор пока «не будет свергнут нынешний строй» Франции. Комитет его глава — генерал Шассен, в слове Жюли, «отдали себя в распоряжение генерала Де Голля».

Обуздать мятежников

ПАРИЖ. (ТАСС). Комитет сопротивления фашизму направил президенту Франции Коти письмо, в котором обращает внимание на необходимость «организации правительством Пфлимлена защиты республики». Это предполагает, в частности, комитет что правительство «не должно поддаваться шантажу со стороны алжирских мятежников, принять закон о чрезвычайном положении против всех пособников и тиранов республиканского заговора, и ходящихся на территории четкой территории. Это предполагает разрешение правительством «свободных ступлений народных масс в защиту свобод, против фашизма».

«В самом деле, опыт, имеющийся во Франции и за границей, показывает, — подчеркивают авторы письма, — что единственный эффективный отпор растущей угрозе фашизма может быть достигнут лишь совместными усилиями органов государственной власти и народных масс. Без поддержки стороны общественности жизненных сил страны правительство может быстро оказаться в изоляции».

Комитет призывает все демократические организации страны всех свободлюбивых французов к поддержке и противодействию фашистских действий органов власти, к отпору всяким посягательствам на демократические свободы, чтобы сделать таким образом возможным мирное урегулирование алжирской проблемы».

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «ПРАВДА» и журнал «РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ» на второе полугодие 1958 года

Подписка принимается всеми отделениями связи. Подписная цена с июля до конца года на газету «Правда» — 6 руб., на журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» — 6 руб. Издательство «ПРАВДА».

Редактор Н. АШМАНЕ

Автотранспортной конторе строительного треста № 31 на постоянную работу срочно требуются шоферы, преимущественно 2-го класса. По вопросу найма об-

ращаться в отдел кадров треста № 31 на поселок Рудничный, управление газосланцевого завода. Администрация